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מטרות הקורס ותוצרי למידה 

בקורס נעמוד על הבניית המציאות בתוכניות המציאות ונפצח את סוד הקסם שלהן, בתוך המתח שבין פורמטים גלובאליים ותכנים לוקאליים, ובין העונג שבצפייה בתוכניות אלו לבין קריאה ביקורתית בתכני התרבות הפופולארית בטלוויזיה. בתוך כך נעמוד על המאפיינים של התרבות הפופולארית וגילוייה בתקשורת, נעקוב אחר שינויים במדיום הטלוויזיוני לאורך השנים, ונצפה את הכיוונים העתידיים בעקבות התקדמות הטכנולוגיה. 
עם סיום הסמינר לסטודנטים יעמדו כלים כדי לנתח תוכניות מציאות בטלוויזיה, הם יוכלו להתבונן בביקורתיות בעבודת ההפקה בתוכניות אלו, הם ישכילו להבין מדוע הקהל מוצא עניין רב בתוכניות אלו, ויוכלו להצביע על הייחודיות של פורמטים שונים בתוך מטא-הז'אנר של הריאליטי, כמו גם לבצע מחקר עצמאי הכולל התבוננות היסטורית, טכנולוגית, חברתית ותרבותית. 
תאור הקורס

תוכניות המציאות הן ז'אנר טלוויזיוני מצליח בשעות צפיית השיא, בארץ כמו בעולם. יחד עם זאת, מעבר לעובדה שבתוכניות אלה המשתתפים מתפקדים בתור עצמם (קרי, הם אינם מקריאים תסריט כתוב)  קשה לאפיין בצורה חותכת את תוכניות המציאות בשל השונות הגדולה בתוך מה שנתפס כז'אנר טלוויזיוני אחד: מתוכניות כישרונות (כוכב נולד, מאסטר שף), עבור בתוכניות שידוכים (הרווק, דייט בחשכה) תוכניות שיפור עצמי, שחלקן מציעות למתמודדים טרנספורמציות פיזיות קיצוניות (לרדת בגדול, הברבור) ולחילופין תוכניות העוקבות אחר מתמודדים בעולמות סגורים ובתנאים קיצוניים (האח הגדול, הישרדות). בסמינר נפצח את  סוד הקסם של הריאליטי ונתבונן במטא-זאנר טלוויזיוני זה מנקודות מבט מחקריות שונות, הבוחנות את תהליכי ההפקה, מפרקות את הטקסט הטלוויזיוני וחוקרות את הקהלים. הסמסטר הראשון של הקורס יוקדש למבוא לז'אנר, הכרות עם המגוון וקבלת כלים תיאורטיים לפענח את התכנים הטלוויזיוניים; הסמסטר השני יוקדש ליישום של כלים אלו בהצגות הסטודנטים ולהקניית כלים לכתיבה של עבודת סמינר ראוייה. 
דרישות הקורס והרכב הציון הסופי

-   נוכחות חובה (80% מהשיעורים), עמידה בתנאי זה הכרחית לקבלת ציון.   

-   העברת הרצאת רפרט בכיתה  - 20%
-   הגשת הצעת מחקר (כלים לכתיבתה ילמדו במסגרת הקורס) – 20%
-   עבודת סמינר (כלים לכתיבתה ילמדו במסגרת הקורס) – 20%
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