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א. מטרות הקורס:
ללמד סטודנטים לתקשורת על עולם הפרסום, על תהליכי החשיבה והצוותים השונים הפועלים בו ולהכשירם, לחשוב ולעבוד באופן יצירתי, משלב התכנון ועד לשלב הביצוע/הנראות של קמפיין פרסומי. תקשורת שיווקית מושתתת על רעיונות מקוריים, חכמים, מבריקים, מפתיעים, כזה עוד לא ראינו, לא יאומן!! וכיו"ב. הקורס/סדנה מלמד ומתרגל חשיבה יצירתית, לכל אורך נתיב הפרסום, הלכה למעשה.
תוצרי למידה:
· ריכוז ידע ותובנות מוצר לקראת יציאה לקמפיין פרסומי.

· פילוח ואפיון של קהלי מטרה – ידע, צרכים, חסמים, רצונות.
· זיהוי 'טריטוריות עבודה' לפיתוח רעיונות יצירתית.

· יצירת מסרים שיווקיים – רעיונאות/קופירייטינג.
· הפיכת מסרים לרעיונות שיווקיים.
· השקת מוצר חדש לשוק - יצירת קמפיין השקה פרסומי, הלכה למעשה.
ב. תוכן הקורס:
רציונל: רעיונות שיווקיים יצירתיים הם בסיס הכוח של עולם הפרסום. היכולת להפוך מסרים לרעיונות ולפתח סיפורים ייחודיים ומקוריים למוצרי צריכה (ולא רק) הינה חיונית על מנת לייצר קשב, סקרנות, עניין ציבורי ומעורבות פעילה. מסרים והיגדים, חשובים ומדויקים ככל שיהיו, אם הם אינם ארוזים כראוי הם מתקשים לייצר קשב ציבורי  – הרעיון השיווקי הוא קריטי! ככה הם בני האדם – אם זה לא מעניין, אם זה לא מיוחד, אם זה לא מציג משהוא חדש ומקורי הם לא רואים, הם לא שומעים והם לא משתתפים. עם המציאות הזו חייבים להתמודד ומשרדי הפרסום (ולא רק הם) מאותגרים, השקם והערב, לייצר רעיונות מקוריים וסיפורים חדשים עבור קהלי המטרה שלהם. חשיבה יצירתית נדרשת לכל אורכו ובכל שלביו של התהליך המוביל ליצירת קמפיין פרסומי ותלמידי הקורס/סדנה יכירו את האתגרים ויתרגלו חשיבה ועבודה יצירתית, לכל אורכו של התהליך.
מהלך השיעורים: הקורס מורכב ממפגשי הרצאה עיוניים וממפגשי סדנה מעשית/פרקטית. ההרצאות העיוניות יילמדו בכיתה ו/או במפגשי זום ושיעורי הסדנה והפרקטיקה יתקיימו במפגשים ישירים בכיתה. במסגרת הקורס כל תלמיד יזכה להנחיה אישית רציפה וזו תתקיים באמצעות שיחות טלפון ו/או מפגשי זום אישיים. כל סטודנט בקורס יידרש לפתח קמפיין השקה שיווקי, למוצר צריכה חדש פרי בחירתו, ולהציגו בפני כלל תלמידי הקורס. 
שיעורים 1-2 – הרצאות - עולם הפרסום – עולם של רעיונות פורצי דרך 
· מה הציבור רואה? מה הוא מסיק? מה הוא מבין? 
· על סקפטיות, דעות קדומות וחוסר אמון.
· תהליך העבודה במשרד פרסום – חלוקת העבודה וצוותי המחשבה.
· כוחו של רעיון – למה הוא כה חשוב.
· כוחם של קמפיינים פרסומיים לשנות התנהגות ומציאות.
· מדדים לבחינת הצלחתו של הקמפיין - כמותי, איכותי, טווח קצר, טווח ארוך.
שיעורים 3-4 – סדנת יצירה 1 – ממסר לרעיון 

· בסדנה זו נתרגל הפיכת מסרים לרעיונות פרסומיים. תרגול זה ידמה מרכיב מרכזי בעבודת צוותי הקריאייטיב  במשרדי פרסום. כל סטודנט יידרש להתמודד עם מגוון מסרים ולפתח רעיון שיווקי/פרסומי לכל אחד מהם. הסבר מפורט לגבי אופן התנהלות הסדנה יינתן לקראת הסדנה. 
שיעורים 5-6 – הרצאות  – חשיבה יצירתית - שלבים בדרך לקמפיין פרסומי
· טריטוריות עבודה בחשיבה יצירתית.
· במה מתמקדים ועל מה מוותרים – ליבת הרעיון והסיפור.
· בשכל או ברגש? מתי כל אחד מתאים?
· עקרון ההכבדה – טקטיקות 'טבעיות' ליצירת אמון.
· מגבלות הכוח של קמפיינים שיווקיים/פרסומיים.
· שיעורים 7-8 – סדנת יצירה 2 –'טריטוריות מחשבה' לפיתוח רעיונות

· בסדנה זו נתרגל איתור טריטוריות לעבודה יצירתית ופיתוח רעיונות תואמי טריטוריה. בסדנה נתרגל, הלכה למעשה, את המסלול לקביעת עולם התוכן ועולם הנראות של מוצרים/שירותים שונים. הסטודנטים יאותגרו לבחון ולבחור טריטוריות חשיבה למוצרים ושירותים שונים ומגוונים ולתרגל חשיבה יצירתית בהתאם לטריטוריה שנבחרה. הסבר מפורט לגבי אופן התנהלות הסדנה יינתן לקראת הסדנה. 
שיעור 9 – סדנת יצירה 3 – לכל מוצר יש שם ואפיון שנתן לו... המפרסם.
· בסדנה זו נתרגל מתן שם, הגדרה (Descriptor) וסיסמא למוצרים חדשים. הסדנה תעסוק ותתרגל את השלב הראשון והחשוב מאין כמותו בתהליך הפיכתו של מוצר למותג – מתן שם, אפיון וזהות. הסטודנטים יקבלו רשימת מוצרים גנרית ויתרגלו מתן שמות והגדרות שיווקיות.
שיעור 10 – הרצאת סיכום ודיון פתוח על שיווק, פרסום, יצירתיות, ציבור ו... העתיד.

שיעורים 11-12-13: הקמפיינים הפרסומיים שלכם – פרזנטציות סטודנטים – מרכיבי ההצגה:
· הרקע  והמאפיינים של המוצר החדש שאותו אתם מתכננים להשיק.
· מטרת הקמפיין (מנומק) – מה בדיוק רוצים להשיג.
· קהל המטרה של הקמפיין (מפולח ומאופיין) – עם מי אנחנו מדברים.
· שם, הגדרה וסיסמא של המוצר החדש
· מאפייני הנראות של המוצר החדש - לוגו
· ההבטחה של המוצר החדש – המסר המוביל של הקמפיין
· הרעיון השיווקי להשקת המוצר החדש – קמפיין השקה.
# סדר השיעורים, מפגשי ההנחיה ומרכיבי התוכן הם טנטטיביים וניתנים לשינוי בהתאם להתקדמות הכיתה.
ג. דרישות קדם: 
אין.
ד. חובות / דרישות / מטלות:
בקורס זה יש חובת נוכחות והשתתפות פעילה בתרגילי הסדנה ובקורס כולו. תלמיד שייעדר מעל שני מפגשים, ללא סיבה מוצדקת, לא יורשה להגיש את עבודת הגמר ולא יקבל ציון בקורס.
כל סטודנט בקורס יידרש לפתח קמפיין השקה למוצר צריכה חדש, פרי בחירתו, ולהציגו בפני משתתפי הקורס בפרזנטציה. הפרזנטציות יתקיימו בשלושת המפגשים האחרונים של הסמסטר. כל סטודנט יציג את הקמפיין הפרסומי, פרי פיתוחו, בפני משתתפי הקורס. כ-10 דקות לכל הצגה.
ה. מרכיבי הציון הסופי:
הציון הסופי (100%) יקבע על פי איכות עבודת התכנון ואיכות הפתרונות והרעיונות של הקמפיין הפרסומי, שיבנה לאורך הסמסטר, ויהווה את עבודת הגמר של הקורס. כל סטודנט יידרש לפתח מהלך פרסמי עבור מוצר פרי בחירתו ולהציג את מרכיבי תכנון הקמפיין (רקע, מטרה, קהל מטרה, שם והגדרת המוצר, מסר ורעיון שיווקי) וכמובן את מרכיבי הנראות של הקמפיין. פירוט מדויק יועבר למשתתפי הקורס במהלך הקורס.
ו. ביבליוגרפיה:
חומר לקריאה מומלצת – קריאת העשרה.
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