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1. מטרות הקורס:

הסמינר יברר שורה של מושגים וסוגיות הקשורים בכיסוי קונפליקטים בכלל, ובאתגרים של כיסוי קונפליקטים בעידן הדיגיטלי בפרט. באופן מיוחד נתייחס לסוגיה בה עיתונאים ישראליים צריכים לכסות את הקונפליקט הישראלי-ערבי. 
תוצרי למידה:
במהלך הקורס יכירו הסטודנטים מושגי ייסוד הנוגעים לתפקיד התקשורת בכיסוי סכסוכים כגון נרטיבים תקשורתיים, מסגרות מדיה, שחקנים פוליטיים, ערכים חדשותיים, טרמינולוגיה ועוד; יקבלו כלים בניתוח שיח ביקורתי כדי להעריך טקסטים תקשורתיים, הן כתובים והן אודיו-ויזואליים (תמונות, ווידאו), ולהפיק מהם משמעויות; יעקבו אחר תפקיד התקשורת במקרי בוחן שונים, ויוכלו להצביע על נקודות הדמיון והשוני בין מקרים שונים ובאמצעי תקשורת שונים; יבינו כיצד מידע פוליטי הופך לחדשות בכלי תקשורת שונים; יבחנו את הממד הבין-תרבותי (cross-cultural) בניתוח המדיה המכסה קונפליקט; וילמדו להצביע על האתגר שמציבות הפלטפורמות הדיגיטליות לכלי התקשורת המסורתיים בכיסוי קונפליקט.
ב. תוכן הקורס: 

אחד הנושאים המרתקים ביותר הן במחקרי עיתונות (Journalism Studies) והן במחקרי תקשורת פוליטית (Political Communication) הוא האופן בו המדיה מכסה קונפליקטים ומקנה להם משמעות: איזה נרטיב יובלט? מהן התמונות שילוו את הסיקור? אילו קולות יושמעו ואילו קולות יושתקו? השאלות  הופכות מעניינות עוד יותר כשעיתונאים מכסים סכסוך בו משתתפת מדינתם, זאת מכיוון שהם נמצאים במתח מובנה בין הנורמות המקצועיות הדורשות מהם להציג את התרחשויות בצורה מאוזנת והוגנת ובין הצפייה שייטלו חלק במאבק הלאומי ויקדמו את הנרטיב המשרת את מדינתם.  הקורס יברר שורה של מושגים וסוגיות הקשורים בכיסוי קונפליקטים בכלל, ובאתגרים של כיסוי קונפליקטים בעידן הדיגיטלי בפרט. באופן מיוחד נתייחס לסוגיה בה עיתונאים ישראליים צריכים לכסות את הקונפליקט הישראלי-ערבי. 

רציונל, נושאים: 

הקורס יברר שורה של מושגים וסוגיות הקשורים בכיסוי קונפליקטים בכלל, ובאתגרים של כיסוי קונפליקטים בעידן הדיגיטלי בפרט.

מהלך השיעורים: 

השיעורים יפתחו בדיון של רבע שעה בהובלת המרצה ואחד מהסטודנטים המתייחס לאופן בו כלי תקשורת שונים טיפלו בכיסוי קונפליקטים בשבוע החולף, תוך התייחסות למושגים הנלמדים בקורס.  מצגות השיעור (יעלו לאתר הקורס לפניו) יסקרו את הנושא שבכותרת השיעור ויציגו מספר שאלות מרכזיות עליהן נענה בדיון המשותף, שיחבר את התיאוריה עם ניתוחי מקרה.  ספר מרכזי (textbook) שילווה את הקורס הוא ספרו של גדי וולפספלד (להלן: וולפספלד):

Wolfsfeld, G. (2011). Making Sense of Media and Politics: Five Principles in Political Communication. New York: Routledge. 

ג. רשימת הנושאים בקורס (לכל נושא יוקדשו 2-3 שיעורים):
נושא 1 -  מבוא:  עיתונות, קונפליקט וסיפור סיפורים

נושא 2 -   מה -  מה יעבור את הסף של שומרי הסף? –  מדוע קונפליקטים הם חומר טוב לחדשות חדשותיים והאם הם משתנים בעידן של מדיה חדשים?

נושא 3 -  מי -  עיתונאים כשחקנים פוליטיים, והעיתונות כבמה לשחקנים אחרים – "מסגרות מדיה" כמאבק על משמעות

נושא 4  –  מדוע -   נרטיבים תקשורתיים ולמי יש שליטה עליהם

נושא 5  –  מקום  -    על דעת המקום: ההקשר המקומי-לאומי בעידן החדשות הגלובליות

נושא 6 -  מתי -  ה-  News Cycle  החדש -  תחזיות ופרשנויות כחומרי הבסיס

נושא 7 - מקורות – כיצד נבנה הסיפור ועל מה הוא מבוסס

נושא 8  – משוב  –  לספר סיפור טוב ולקבל עליו משוב (מנגנוני תגובות והרשתות החברתיות)
ד. דרישות קדם: 

אין.
ה. דרישות הקורס ומרכיבי הציון הסופי:

1. נוכחות ב-80% מהשיעורים היא תנאי לקבלת ציון. סטודנט שייעדר מעל שלוש הרצאות בסמסטר ללא סיבה מוצדקת לא יורשה להגיש עבודה.   
2. הצגת מאמר (10% מהציון הסופי).
3. הצגת  רפרט + הגשתו כהצעת מחקר לעבודת הסמינר (20%)
4. סמינר מחקרי (70% מהציון הסופי). 
ו. ביבליוגרפיה:

Wolfsfeld, G. (2011). Making Sense of Media and Politics: Five Principles in Political Communication. New York: Routledge. 

מקורות נוספים על-פי חלוקה לנושאים:

 מבוא:  עיתונות, קונפליקט וסיפור סיפורים 

חובה:
Wolfsfeld, G. (2011). Making Sense of Media and Politics: Five Principles in Political Communication. New York: Routledge. (מבוא, עמ' 1-7)
רועה, י. (1998). העיתונות כמספרת סיפורים, הסיקור כסיפור. בתוך: ד. כספי וי. לימור (עורכים). אמצעי תקשורת ההמונים בישראל (455-462). תל-אביב: האוניברסיטה הפתוחה. 

* נייגר, מ., זנדברג, א., ומאיירס, א. (2008). רטוריקה של ביקורתיות: ביקורת מאתגרת, ביקורת מאשרת והעיתונות הישראלית במלחמת לבנון השנייה. תל-אביב: בית הספר רוטשילד קיסריה לתקשורת ומכון הרצוג, אוניברסיטת תל-אביב (52 עמודים). 
מה -  מה יעבור את הסף של שומרי הסף? –  מדוע קונפליקטים הם חומר טוב לחדשות חדשותיים והאם הם משתנים בעידן של מדיה חדשים?

חובה:
Wolfsfeld, G. (2011). Making Sense of Media and Politics: Five Principles in Political Communication. New York: Routledge. (פרק 1)
Harcup, T. & O’Neill, D. (2017). What is news? Journalism Studies, 18(12): 1470-1488. DOI: 10.1080/1461670X.2016.1150193

רשות:
גלטונג, י' ורוגה, מ' (1965/2003), מבנה חדשות החוץ: סיקור המשברים בקונגו, קובה וקפריסין בארבעה עיתונים זרים, בתוך ד' כספי (עורך), תקשורת המונים –
מקראה (233-200). תל-אביב: האונ' הפתוחה. 
מי -  עיתונאים כשחקנים פוליטיים, והעיתונות כבמה לשחקנים אחרים - "מסגרות מדיה" כמאבק על משמעות

חובה:
Wolfsfeld, G. (2011). Making Sense of Media and Politics: Five Principles in Political Communication. New York: Routledge. (פרק 3)
מאיירס, א. ורוזן, א. (2013). טוהר וסכנה: חדשותית, מסגור משברי תדמית ותחקיר הצלילות בקישון. מסגרות מדיה, 10: 125-97. קישור: פריט רביעי כאן: http://isracom.org.il/?cmd=media2.63
Baden, C., & Tenenboim-Weinblatt, K. (2018). Viewpoint, testimony, action: How journalists reposition source frames within news frames. Journalism Studies, 19(1), 143-161. 
Baden, C., & Tenenboim-Weinblatt, K. (2016). Convergent news? A longitudinal study of similarity and dissimilarity in the domestic and global coverage of the Israeli-Palestinian conflict. Journal of Communication, 67(1), 1-25.
מדוע -   נרטיבים תקשורתיים ולמי יש שליטה עליהם

חובה:
Wolfsfeld, G. (2011). Making Sense of Media and Politics: Five Principles in Political Communication. New York: Routledge. (פרק 2)
בלום-קולקה, ש. (2000). שיח הגמוני, חתרני או פוליסמי? חדשות והיסטוריה – מקרה דיר-יאסין. בתוך: א. שורצולד, ש. בלום-קולקה, וע. אולשטיין (עורכות). ספר רפאל ניר – מחקרים בתקשורת, בבלשנות ובהוראת הלשון (199-222). ירושלים: כרמל.
Baden, C., & David, Y. (2018). On resonance: a study of culture-dependent reinterpretations of extremist violence in Israeli media discourse. Media, Culture & Society, 40(4), 514-534.
Liebes, T. (1997). Reporting the Arab-Israeli Conflict - How Hegemony Works. London: Routledge. 

רשות: 
* רועה, י., וכהן ע. (1992, במקור). אחד הימים היותר עקובים מדם. בתוך ד. כספי, וי. לימור (עורכים, 1998). אמצעי תקשורת ההמונים בישראל - מקראה (463-476). תל-אביב: האוניברסיטה הפתוחה.
Van Dijk, T.A. (1996). “Power and the News Media”. in D.Paletz (ed.) Political Communication in Action. Cresskill, N.J.: Hampton Press
מקום  -    על דעת המקום: ההקשר המקומי-לאומי בעידן החדשות הגלובליות 

חובה:
Zandberg, E. and Neiger, M. (2005). Between the Nation and the Profession: Journalists as members of contradicting communities. Media, Culture & Society, 27(1): 131-141.
המאמר בעברית: זנדברג, א., נייגר, מ. (2006). בין האומה למקצוע: עיתונאים בעיתות משבר. פתחון פה, 2: 40-58. הוצאת בית הספר לשלום בנוה שלום (תרגמה: מיכל ז"ק).
Wolfsfeld, G. (1997). Media and Political Conflict: News from the Middle East. Cambridge: Cambridge University Press. pp. 104-203. 
מתי -  ה-  News Cycle  החדש -  תחזיות ופרשנויות כחומרי הבסיס
חובה:
Barnhurst, K. G. (2011). The problem of modern time in American journalism. KronoScope, 11(1-2), 98-123. doi:
http://dx.doi.org/10.1163/156852411X595297
נייגר, מ. (2007).  האורקל ממדיה: החשיבות הפוליטית והמשמעות התרבותית של חדשות המתייחסות לתרחישים עתידיים. בתוך ד. כספי, תקשורת ופוליטיקה בישראל. ירושלים: מכון ון-ליר.
Fink, K., & Schudson, M. (2014).The rise of contextual journalism, 1950s-2000s. Journalism: Theory, Practice & Critique, 15(1), 3–20. doi:10.1177/1464884913479015.
מקורות – כיצד נבנה הסיפור ועל מה הוא מבוסס
Tenenboim-Weinblatt, K., & Baden, C. (2018). Journalistic transformation: How source texts are turned into news stories. Journalism, 19(4), 481-499.

משוב  –  לספר סיפור טוב ולקבל עליו משוב

חובה:

Wolfsfeld, G. (2011). Making Sense of Media and Politics: Five Principles in Political Communication. New York: Routledge. (פרק 4)
קמפף, ז. (2003, חורף). הלינץ' ברמאללה וסמלי הסכסוך. פנים, 23: 30-38.
נייגר, מ. ורימר-צרי, ק. (2011). המלחמה שלא הייתה בחדשות: "לאומיות קבוצת-הפנים" ו"לאומיות קבוצת-החוץ" במוספי העיתונות היומית בישראל בתקופת  מלחמת לבנון השנייה. עיונים בשפה וחברה 3(2): 113-86.
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