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                                                                                   תאריך עדכון: 18 ביוני, 2020.
אוריינות אקדמית
63-005-01/02
ד"ר ברק בוקס

סוג הקורס: סדנה (חובה)
שנת לימודים:     תשפ"א     

    סמסטר:  ב'                     היקף שעות: 1 ש"ש 
ימי הלימוד: יום ב'  קבוצה א' 14:00-16:00 ; קבוצה ב' 16:00-18:00.
אתר הקורס באינטרנט: באמצעות מערכת מודל Moodle. 
https://lemida.biu.ac.il/
שעות קבלה: יימסרו.
דוא"ל:  יימסר.
1. מטרות הקורס:
מטרת הקורס המרכזית הנה להקנות לסטודנט את המיומנויות הנדרשות לכתיבת עבודה אקדמית. מיומנויות אלו כוללות: הרחבת פיתוח יכולות איתור המידע הנחוץ לכתיבת עבודה המבוססות על מאגרי המידע השונים, למידת השיטות השונות לציטוט מקורות, ניסוח שאלות והשערות מחקר ולמידת מתודולוגיות המחקר המדעיות, אשר ימוצו לכדי הצגת נושא שישמש הבסיס לכתיבת עבודה אקדמית כהלכתה המהווה את יישום החומר הנלמד בקורס.
2. תוכן הקורס:
הקורס מבוסס בעיקרו על הקניית מיומנויות כתיבה אקדמיות, המבוססות על הרצאות פרונטאליות, דיונים ותרגולים בכיתה. באמצעים הללו יתורגלו דרכי הלמידה והיישום של כתיבת מחקר אקדמי. במהלך הקורס ייעשה שימוש במשאבים אינטרנטיים לצורך יישום החומר הנלמד.
3. מהלך השיעורים: 
באתר הקורס במערכת מודל, יועלו לכל שיעור חומרי הלימוד. פרטים מעודכנים לגבי חומרי הקריאה יימסרו במהלך הקורס ויפורט אופן לימודם דרך מערכת המודל.
מהלך השיעורים:
שיעור 1: הצגת הקורס, רציונל, מטרות ודיון כללי.
שיעור 2-3: חזרה מהירה על עקרונות העבודה עם מאגרי מידע אקדמיים עיקריים: ספריית האוניברסיטה, Google Scholar, מאגרים המשמשים לאיתור מאמרים אקדמיים רלוונטים לחומר הלימוד כדוגמת המאגרים:
 Web of Science, Proquest, Jstor Gale, Sage 
ומאגר Lexis Nexis לאיתור כתבות עיתוני חדשות חשובים מהעולם, כדוגמת ה-New York Times  וגם ה-Washington Post. 
שיעור 4: הכתיבה האקדמית: במסגרת זו, ייערך דיון מלווה במצגות על אופן הכתיבה האקדמית, מהי פסקה, כיצד מנסחים טקסט ויוצגו דוגמאות. ניסוח שאלת מחקר, הנחות מחקר, השערה מחקר והשערת אפס. כמו כן יינתנו דגשים על כתיבה, ניסוח, הערות שולים  וכו' (בתכנת WORD).
שיעור 5-7: הצגת כללי הכתיבה הביבליוגרפית בהתאם לשיטת ציטוט מס' 1 APA, בליווי דוגמאות: ניסוח וכתיבת ביבליוגרפיה, הצגת הערות-שוליים וכו'.
שיעור 8-10: הצגת מתודולוגיית המחקר המדעי: כיצד לערוך מחקר כמותי ולבנות מאגרי מידע (למשל, סיכום טקסטים תקשורתיים וקידודם); המחקר האיכותני לגווניו: ראיון, תצפית, סיכום נתוני מפתח מכתבות עיתון וכו' (למשל, סקירת אמצעי תקשורת, ראיון, מחקר משתתף וכו'). 
הערה:  החל משיעורים אלה יידון נושא העבודה הסופית.
שיעור  11-12: הצגת כללי הכתיבה הביבליוגרפית בהתאם לשיטת ציטוט מס' 2  Chicago Style, בליווי דוגמאות: ניסוח וכתיבת ביבליוגרפיה, הצגת מראי-מקום וכו').
שיעור 13: סיכום.

ג. דרישות קדם:
אין.
ד. דרישות הקורס:
1. נוכחות חובה.
2. הגשת מטלת ביניים ומטלה סופית.
ה. מרכיבי הציון הסופי:
1. נוכחות והשתתפות: %10
השתתפות פעילה בדיונים בכיתה ונוכחות מלאה בהרצאות . 
מטלת ביניים: 40%
איתור פריטים אקדמיים (למשל, ספרים ומאמרים אקדמיים) וסידורם לפי שיטת הציטוט הנלמדת. זאת בהתבסס על ספריית האוניברסיטה ומאגרי המידע האקדמיים שנדונו.
(פירוט יינתן בכתה; תאריך הגשה משוער שבוע 7- שבוע 10).
מטלה סופית: 50%
כתיבת הצעת מחקר ראשונית שתורכב משער, תוכן-העניינים, מבוא, דיון וסיכום וכן תכלול פריטי ביבליוגרפיה. ההצעה תעשה שימוש בשיטת ציטוט רלוונטית ותציג את הנושא, השערות המחקר וכן המתודולוגיה המחקרית (שיטת מחקר כמותית/איכותנית), אוכלוסיית המחקר וכן היקפו. 
תאריך ההגשה יימסר.
סך כל התרגילים מהווים 90% מהציון הסופי.
ציון עובר בקורס: 60.
ו. ביבליוגרפיה:
          ספרי הלימוד (textbooks) וספרי עזר נוספים (קריאת רשות):
אלחנני, א. (1990). החיבור האוניברסיטאי, עקרונות ותרגילים. תל-אביב: דיונון.

יעץ 378.242 אלח.חב (63744)
אליס, ש. (1986). שיטות מחקר במדעי החברה: הניסוי יחידה 6.7.8. תל-אביב: האוניברסיטה הפתוחה.

שמור לפי אונ.שי (46986)
בירנבויים, מ. (1993). מי מפחד מעבודות מחקר?. תל-אביב הוצאת מפעלים אוניברסיטאיים.

בספריות: חינוך, כלכלה, וספריה מרכזית (השאלה מוגבלת) ‫ 378.242 ביר.מי, בספרית מדעי החברה: זמנית בדלפק, בפסיכולוגיה: ‫ 808 ביר.מי תשנ"ג ‬ (235438) 

וולפה, ע. (1995). חיבור מדעי- האתגר. תל-אביב: דיונון.

בספרייה המרכזית (יהדות) ‫ 808.066 וול.חב (258839)- ‫ שמור בדלפק הספרן ‬
פוירשטיין, מירה. (2016).  מדברים אקטואליה אוריינות תקשורת.  תל-אביב, ישראל: מכון מופ"ת.
גישה מקוונת.
קורת, עפרה ודורית ארם (עורכות) (תשע"א 1991). אוריינות ושפה: יחסי גומלין, דו-לשוניות וקשיים. ירושלים, ישראל : הוצאת ספרים ע"ש י"ל מאגנס, האוניברסיטה העברית.

ספרייה לחינוך

פריטים שאינם מושאלים , אוסף פדגוגי כללי 372.6 אור.וש תשע"א

שקט, ז. (1992). תכנון חיבור אוניברסיטאי וכתיבתו. תל-אביב: דיונון.

בספרית מדעי החברה: יעץ – 378.242 שקט.תכ (110577) בספריות: חינוך, ספרות, לימודי מידע, מדף פתוח (הספריה המרכזית)- ‫ 378.242 שקט.תכ תשכ"ח ‬ (110577)
Becker, H. (1986). Writing for Social Scientist. Chicago: The University of Chicago Press.

 )001181415וגם משאב אלקטרוני ( 808.0663 BEC w (82019) – יעץ
Communications Fundamentals of Communication and Public Speaking: APA 7th Edition (2020). Jefferson College. Retrieved from:
https://did.li/49TYH (Downloaded: June 18, 2020).

Giuliano, Tracy A. (2019, April 24). The 'Writing Spiral': A Practical Tool for Teaching Undergraduates to Write Publication-Quality Manuscripts. Frontiers in Psychology. Retrieved from: https://did.li/kkmCN (Downloaded: June 18, 2020).

Gunter, B. (2002). "The Quantitative Research Process". In: K.J. Bruhn (Ed.), A Handbook of Media and Communication Research: Qualitative and Quantitative Methodologies (pp. 209-234), London and New York: Routledge.
302.23072 HAN (523880)
Hyland, Ken & Fiona Hyland, (eds.) (2019). Feedback in Second Language Writing: Contexts and Issues (Second Edition). Cambridge, UK: Cambridge University Press. Retrieved from: https://did.li/BvOfT (Downloaded: June 18, 2020).
Leanin, Marcus (2017). Media and Information Literacy. An Integrated Approach for the 21st Century. Cambridge, MA: Elsevier, CP Chandos Publishing.  Retrieved from
https://did.li/SGgTY (Downloaded: June 18, 2020).
Purdue OWL: Purdue Online Writing Lab. Purdue University. Retrieved from
https://did.li/q4aaa (Downloaded: June 18, 2020).
Turabian, K.I. (1987). A Manual for Writers of Term Papers Thesis and Dissertation. Chicago: The University of Chicago Press.
808.02 TUR m6 (313949) – יעץ

Weronika, F. (2018). Show Me Your True Colours: Scaffolding Formative Academic Literacy Assessment Through an Online Learning Platform. Assessing Writing, 36, 

63-76. Retrieved from  https://doi.org/10.1016/j.asw.2018.03.005 

(Downloaded: June 18, 2020).
Wingate, U. (2018). Academic literacy across the curriculum: Towards a collaborative instructional approach. Language Teaching, 51 (3), 349-364. 
Retrieved from  doi: https://doi.org/10.1017/S0261444816000264
https://did.li/HeDNf (Downloaded: June 18, 2020).
ז. שם הקורס באנגלית:
 Academic Literacy.
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